

7. НАУКОВО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ І ОПОДАТКУВАННЯ

ЗАВДАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ В СУЧАСНИХ УМОВАХ

Бабіч В.Є., здобувач вищої освіти

*Науковий керівник: Маренич Т.Г., д-р екон. наук, професор
Державний біотехнологічний університет, м. Харків*

У сучасних умовах, коли Україна прагне інтегруватися до світової економіки, суттєво зростають роль і значення бухгалтерського обліку, оскільки приймати ефективні рішення на всіх рівнях управління неможливо без достовірної та своєчасної інформації про всі аспекти господарської діяльності кожного підприємства.

У Законі України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» дається таке визначення бухгалтерського обліку: «бухгалтерський облік – процес виявлення, вимірювання, реєстрації, накопичення, узагальнення, зберігання та передачі інформації про діяльність підприємства зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття рішень» [1]. З визначення випливає, що система бухгалтерського обліку повинна забезпечувати своєчасне отримання облікової інформації, яка необхідна для різного роду користувачів для прийняття правильних управлінських рішень. Тому метою ведення бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності є надання користувачам для прийняття рішень повної, правдивої та неупередженої інформації про фінансовий стан та результати діяльності підприємства [1].

Для досягнення мети бухгалтерський облік повинен вирішувати ряд завдань. Традиційно завданнями бухгалтерського обліку вважають такі: забезпечення контролю за виконанням зобов'язань, наявністю і рухом майна, використанням матеріальних і фінансових ресурсів відповідно до затверджених нормативів і кошторисів; забезпечення збереження майна власників; своєчасне запобігання негативним явищам у фінансово-господарській діяльності, виявлення і мобілізація внутрішньогосподарських резервів; формування повної, достовірної інформації про господарські процеси і результати діяльності підприємства, необхідної для оперативного керівництва і управління, а також для використання інвесторами, постачальниками, покупцями, кредиторами, фінансовими, податковими, статистичними та банківськими установами.

На думку групи вчених, бухгалтерський облік вирішує такі завдання: отримання точної та своєчасної інформації про наявність та рух всіх ресурсів підприємства для забезпечення їх збереження та ефективного використання; достовірне і точне визначення фінансових результатів діяльності підприємства і його рентабельності, як основних показників ефективності їх роботи в умовах ринку; постійний контроль за ефективним і раціональним використанням матеріальних, трудових і грошових ресурсів, конкурентоспроможності своєї продукції і послуг, що надаються; захист економічної інформації від конкурентів і третіх осіб, які можуть нанести шкоду діяльності підприємства; якісне складання і своєчасне надання звітності, яка визначається законодавством [2, с. 28].

Через воєнний стан у країні багато підприємств скоротили свої обсяги виробництва продукції, втратили майно, робочу силу тощо. З введенням воєнного стану були внесені зміни до Податкового кодексу України та інших законодавчих актів України, запроваджені особливості оподат-

кування, подання звітності, трудових відносин тощо. Тому в бухгалтерському обліку повинні відображатися зміни у веденні підприємницької діяльності, правилах обліку та оподаткування, звітуванні, особливостях трудових відносин та виплат працівникам та ін. У таких складних обставинах підприємства повинні вести бухгалтерський облік, не відкладати сплату податків і подання звітності. Це дасть змогу здійснювати об'єктивний контроль над активами та зобов'язаннями підприємства в реальному часі, звітувати про доходи за податковими формами та відстежувати рух коштів на банківських рахунках. Бухгалтерська інформація також надає цінну інформацію про діяльність суб'єкта господарювання, показуючи тенденції та можливості, які можуть допомогти зробити підприємство більш ефективним та прибутковим.

Вважаємо, що всі завдання, які стоять перед системою бухгалтерського обліку, слід поділити на загальні та часткові. До часткових завдань слід відносити завдання щодо обліку конкретних об'єктів бухгалтерського обліку. Проте всі завдання бухгалтерського обліку виконуються одночасно, оскільки вони взаємопов'язані і обумовлені вимогами ефективного та раціонального управління господарською діяльністю підприємств.

Перелік посилань:

1. Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні : Закон України від 16 лип. 1999 р. № 996- XIV. Станом на 10.08.2022 р. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/996-14#Text> (дата звернення: 29.10.2022).

2. Бухгалтерський облік : навч. посібник / Т.В. Давидюк, О.В. Манойленко, Т.І. Ломаченко, А.В. Резніченко. Харків: Видавничий дім «Гельветика», 2016. 392 с. https://financial.lnu.edu.ua/wp-content/uploads/2018/09/Davydiuk_Bukhhalterskyi_oblik_2016.pdf (дата звернення: 29.10.2022).